

我省加强金融支持经济结构调整和转型升级 郑州航空港区 须提前制定融资规划

探索民间资本设立自担风险的民营银行

我省将严控金融机构对高耗能、高排放行业贷款,盘活信贷存量,腾出信贷规模,支持经济结构调整和转型升级。记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发了“关于加强金融支持经济结构调整和转型升级的实施意见”,要求引导各银行业金融机构加大对经济结构调整的支持力度,特别是加强对“三农”等八大领域的信贷支持。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治

优化信贷结构,鼓励对八大领域信贷支持

实施意见提出,严格控制对高耗能、高排放行业贷款,引导各银行业金融机构加大对经济结构调整的支持力度,特别是加强对“三农”、小微企业、先进制造业、战略性新兴产业、劳动密集型产业、基础设施和基础产业、现代服务业、文化旅游等八大领域的信贷支持。

郑州航空港区等重点领域将提前制定融资规划

鼓励引导驻豫各银行业金融机构充分运用信贷、债券、股权、信托、租赁等多种融资工具,为我省重点领域、重点项目提供综合性融资服务。

全省推广公务卡、中职卡、高中资助卡

在市民关系最为密切的消费金融方面,省政府表示将鼓励引导各银行业金融机构深入落实金融支持服务业、旅游业、文化产业、服务外包、家庭服务业的信贷政策。同时,严格执行差别化

实施意见指出,对省委、省政府确定的郑州航空港区经济综合实验区建设、新型城镇化建设、保障性住房建设、旧城和城中村改造、产业集聚区建设、中心商务区和特

色商业区建设、交通、物流等重点领域,将融资规划作为项目前期整体规划的重要组成部分,邀请金融机构提前介入,参与项目规划论证,分类逐项制定系统融资规划。

住房信贷政策,支持保障性住房、中小套型普通商品住房建设和居民首套自住普通商品房消费,坚决抑制投机、投资性购房需求。

我省明确表示,将在全省范围内积极推广公务卡、

中职卡、高中资助卡,拓展银行卡在公交、轨道交通(地铁、轻轨等)、社保、卫生、铁路等行业的应用。同时,积极研发推广符合农村农民特点的银行卡产品,培育农村居民用卡习惯。

探索由民间资本发起设立自担风险的民营银行

加强对“三农”金融支持,我省将争取年内完成中原经济区农村金融改革试验区整体框架设计。

在支持民间资本进入金

融业方面,我省也将有新“动作”。

实施意见表示,将积极向中国银监会争取政策支持,探索由民间资本发起设

立自担风险的民营银行,推动省内符合条件的地方金融机构和大型企业发起设立金融租赁公司和消费金融公司。

■河南教育快讯

拟增3.5万名 农村薄弱学科教师 拟评302名 中小学特级教师

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年起到2020年,我省将着力扩充农村教师队伍,计划新增农村薄弱学校短缺学科教师3.5万人,解决中小学短缺学科教师不足问题。

为吸纳优秀人才到农村从教,我省将继续实施农村义务教育学校教师特设岗位计划,每年选拔一批高等学校优秀毕业生到农村中小学任教。另外,实施农村学校教育硕士师资培养计划,培养一批高素质农村中小学教师。我省还将建立城镇教师到农村学校定期任教制度,鼓励支持退休的特级教师、高级教师到农村支教讲学。

又讯 第十一次河南省特级教师评选活动将评出302名中小学特级教师,此次评选将对农村地区的教师予以倾斜。

普通中小学、幼儿园、特殊教育学校、幼儿教师学校、教师进修学校、职业中学、中小学教学研究机构及与中小学教育有关的校外教育机构的教师,都可参加。评选学科:语文、数学、思想品德-思想政治、英语、物理、化学、历史、地理、生物、体育、音乐、美术、品德与生活-品德与社会、科学、综合实践活动(含劳动与技术)、信息技术、通用技术、学前教育、特殊教育、职业教育、教育管理。 郑州晚报记者 张竞晔

快乐做慈善

爱心满绿城

2013年第29期

郑州慈善周周行之关注困难群众

身患残疾 却十年如一日无偿扫街 家庭贫困 仍然积极参与公益活动

司新平:做快乐充实的慈善志愿者



在一条灰暗的小胡同内,一位个子矮小的中年人拿着清洁工具在清理地面上的垃圾,每过几分钟,他就会长长地深吸一口气……

昨日,郑州慈善总会周周行工作小组一行人来到了解放路社区明远路的一位残疾人家中,看望这位10多年如一日,在自家小区附近坚持无偿打扫卫生的中年人——司新平。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 通讯员 杨娟华 文/图

家庭贫困

一家三口挤在不足30平米的房子里

“我患有哮喘病,所以干会儿活就得深吸一口气。”司新平表示。

穿过几条坑坑洼洼的小路,来到了司新平家。一套20多平米的两层砖头房子,房间里只有一张破旧的桌子和一张1.2米宽的小床。

“我从小就在这里长大,住好多年了,女儿住楼上,儿子只有放假才回来,俺爷俩就在这张床上将就一下。”司新平指着那张窄小的床说。

54岁的司新平3年前离婚,现在和女儿、儿子一起生

活,儿子在一家技校上学,女儿已经毕业,在一家医院实习。

由于司新平身患残疾,行动不便,他们一家三口目前主要靠每月1000多元的低保金和亲戚们的救济生活,除去买药和儿子上学的生活费,余不下多少钱。

在司新平的床头放着他家最值钱的“家用电器”——一台崭新的呼吸机。“多亏了我大妹妹,要不是她,我也买不起这部机器。”司新平说。

热心公益

10多年无偿扫街,积极参与慈善活动

“俺们这个胡同里能这么干净,多亏有了他。”解放路社区副主任焦水磊说。

据她介绍,10多年来,司新平每天早晨5点就起床,打扫社区附近的卫生,不曾间断过。

“社区平时给予我很多的照顾,重活我也干不了,只能干一些力所能及的来报答社区的照顾,你看这些都是小区给发的。”司新平指着抽屉里的挂面和地上的一袋大米说。

“司新平不仅天天打扫

卫生,凡是社区组织的或者郑州慈善总会组织的慈善活动,他总是最积极的一个。”焦水磊补充说。

司新平告诉记者,他还是郑州慈善总会的一名慈善志愿者,只要他知道的都会到场尽自己的一份力量。

“现在我的工作量小了很多,许多人看我身体不好,也就不会乱扔垃圾了,以前2个小时才能完成的工作,现在1个小时左右就能完工。”司新平说,这是最让他有“成就感”的一件事。

从“小”做起

帮助邻居带孩子、找工作

“好人”、“热心肠”……小区居民一提到司新平,总是这样来形容他。

“有一段时间我家吃水不方便,他总是主动帮我提,还帮其他邻居带孩子,需要临时帮个忙,我们首先想到的都是他。”司新平的邻居、70多岁的刘香菊说。

小区居民大都得到过他的帮助。“2001年我刚从漯河来到郑州时工作也找不着,多亏他帮我找了个保洁的工作。”来郑务工的路桂琴对司新平充满了感激。

“郑州慈善总会或者社区组织活动时,司新平就会骑着他的小轮车一趟一趟把小区里腿脚不便的老年人给带过去,这虽然是小事,但是让我们大家心里都暖暖的。”焦水磊说。

司新平告诉记者,他最大的愿望是儿女将来有一份稳定的工作,而他也能在身体允许的情况下做一名内心充实快乐的“慈善志愿者”。